

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта
«ШАГ – Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Средняя школа № 3 г. Щучина»



РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ



Защитники Отечества

*(о сотрудниках Вооружённых Сил,
пограничной службы, таможенной
службы, МЧС)*

Февраль, 2024 год

Дата проведения: 22 февраля 2024 года

Участники: учащиеся VIII–XI классов.

Приглашённый гость: Кузнецов Павел Николаевич, заместитель начальника отдела по идеологической работе и кадровому обеспечению Щучинского РОВД



ШАГ 1. «МЫ УЗНАЁМ».

Модератор встречи, педагог Тарасевич Наталья Владимировна, предложила учащимся порассуждать над вопросом: почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности? Во время открытого диалога учащиеся пришли к общему мнению, что к людям в погонах, стоящим на страже Отечества, отстаивающим свободу и независимость страны, мы–современные белорусы–должны быть благодарны за мирную страну и неисковерканную историческую память. Белорусский народ всегда помнит подвиги своего народа. Защищать Родину – это трудная, но



почётная профессия мужественных, верных воинскому долгу людей. Вооружённые силы РБ – это гарант национальной безопасности страны.

Из вопросов викторины учащиеся узнали о современных армейских играх «АрМИ», об результатах участия вооружённых сил Республики Беларусь в международных играх и соревнованиях. Просмотр видеоролика «Инженерная формула. АрМИ-2022» показал, что белорусские военные в очередной раз уверенно доказали свой профессионализм и готовность выполнять самые сложные задачи.

Далее работа ШАГа была сфокусирована на освещении работы по обеспечению безопасности страны службами МЧС, сотрудниками, пограничной службы, таможенной службы. Выступление учащихся, сопровождаемое видеоматериалом о работе центров безопасности МЧС, о питомнике собак и работе кинологов Сморгонской пограничной группы ещё раз показало, насколько самоотверженно исполняют свой военный и гражданский долг люди в погонах.

Закончился данный блок минутой памяти, как дань уважения героям прошлого и нынешнего столетия. Среди них лётчики Карват Владимир Николаевич, Андрей Ничипорчик и Никита Куконенко, которые приняли мужественное решение: увести неисправный самолёт от густонаселённых пунктов и спасти жизни многих людей.

ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».



Гость мероприятия, Кузнецов Павел Николаевич, рассказал о своём профессиональном пути и становлении не только как сотрудника РОВД, но и как руководителя. Обороноспособность и обеспечение безопасности страны, готовность к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, активная гражданская позиция, уважение к подвигу защитников Отечества и воинов-интернационалистов, героизм, мужество, воинский долг, патриотизм – вот те постулаты, которые краеугольным камнем легли в основу продуктивного общения. Во

время брифинга учащиеся смогли задать гостю интересующие их вопросы.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Модератор обсудил с учащимися известную фразу из фильма «Офицеры»: есть такая профессия– Родину защищать» – и предложил подобрать к слову «защищать» синонимы. В результате небольшого обсуждения ребята пришли к выводу, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская

позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.



Тарасевич Наталья Владимировна,
классный руководитель 9 «В» класса
ГУО «Средняя школа №3 г. Щучина»